
 

Vznik Konsorcia dluhových poraden ČR podpořil, v rámci projektu Info 2.0, odbor realizace programů fondů EU 

– sociální inovace a rovné příležitosti MPSV. 

 

 

Tisková zpráva 

 

Startuje Dluhový patron. Nový nástroj, který pomůže lidem v dluhové spirále najít 

bezpečnou cestu ven 

Praha, 26. 11. 2025 – Lidé v těžké dluhové situaci často nevědí, zda by pro ně oddlužení bylo 

možné, ani jak vůbec začít. V Česku je zhruba 600 tisíc lidí v exekuci – a odhadem 220 tisíc 

z nich by oddlužení reálně využít mohlo. Přesto to často neudělají kvůli roztříštěnosti 

informací, studu a nízké informovanosti. Dluhový patron má lidem pomoci zorientovat se 

během několika minut a propojit je přímo na prověřenou bezplatnou pomoc. 

Každý rok se úspěšně oddluží zhruba 20 tisíc lidí. Potenciál je ale mnohonásobně vyšší. Přestože se 

oddlužení po novelách zpřístupňuje většímu okruhu lidí, informovanost o něm je nízká. Podle 

nejnovějšího výzkumu bariér vstupu do oddlužení více než 40 % zadlužených neví, jaké jsou základní 

podmínky oddlužení a na koho se obrátit. Oddlužení je přitom nástroj, který může lidem vrátit běžný 

ekonomický život – a státu výrazně ušetřit. Podle odborných odhadů stát přichází na odvodech 

a daních až o 16 miliard ročně.  

Dluhový patron má být nový záchytný bod v momentu, kdy člověk dluhy nezvládá. Nabízí krátký test 

vhodnosti oddlužení, kalkulačku splátek, mapu prověřených poraden i odpovědi na nejčastější otázky 

spojené s oddlužením. Součástí je i sekce pro situace, kdy má dluh blízký člověk. Web upozorňuje 

také na benefity oddlužení – například že v oddlužení může mít dlužník bankovní účet. 

„Podle zjištění našeho výzkumu by devět z deseti dlužníků přivítalo pomoc s přípravou žádosti 

o oddlužení, ale 57 % vůbec netuší, že ji mohou zdarma získat u neziskových organizací. Dluhový 

patron jim ukáže, jaká cesta je pro ně reálně možná, a přivede je rovnou k prověřené bezplatné 

pomoci. Díky Dluhovému patronovi tak neztrácí čas a hlavně — neskončí u šmejdů,“ říká Pavla 

Aschermannová z RUBIKON Centra, předsedkyně Konsorcia dluhových poraden ČR, které web 

Dluhového patrona provozuje. 

Konsorcium dlouhodobě upozorňuje, že nízká informovanost je jedna z hlavních bariér vstupu 

do oddlužení. Spuštěním tohoto nástroje reaguje na potřebu mít jeden jasný, bezpečný a lidsky 

srozumitelný vstup do pomoci. Oddlužení navíc provází i řada přetrvávajících mýtů – například 

že člověk přijde o všechen majetek, že nelze oddlužit dluhy vůči státu nebo že je nutné splatit 

30 % dluhů. To už dávno není pravda. 

 

 

*** 

O Konsorciu dluhových poraden ČR 

Konsorcium dluhových poraden ČR je iniciativa neziskových organizací, která usiluje o lepší přístup 

lidí v dluhové tísni k důvěryhodným informacím a bezplatné odborné pomoci. Buduje síť kvalitních 

poraden po celé republice, propojuje státní instituce, obce a další partnery a prosazuje změny, které 

lidem usnadňují cestu z dluhů k finanční stabilitě. Více na www.konsorciumdp.cz  

 

Kontakt pro média 

Lucie Nemešová – tiskový servis, lucie@storyhunters.cz, 602 325 029 
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